
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 63
van LORIN PARYS
datum: 14 november 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Gemeenschapsinstellingen  -  Incidenten

Op 8 september 2017 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 855) over het aantal 
incidenten in De Grubbe. Op 1 december 2017 herhaalde ik deze schriftelijke vraag (nr. 
158) om ook de gegevens over incidenten binnen de andere gemeenschapsinstellingen te 
ontvangen. Graag wens ik deze cijfers verder te actualiseren en heb daarom volgende 
vragen voor de minister.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal incidenten met fysieke 
geweldpleging die plaatsvonden in de Vlaamse gemeenschapsinstellingen tijdens de 
jaren 2017 en 2018? Graag een opdeling per gemeenschapsinstelling en per maand. 
Kan hij meedelen of het gaat om agressie tegenover het personeel, dan wel agressie 
tegenover een andere jongere die op dat moment in de instelling verbleef, dan wel 
een vorm van automutilatie?

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal isolaties dat plaatsvond in de 
gemeenschapsinstellingen in 2017 en 2018? Kan hij deze gegevens opsplitsen per 
gemeenschapsinstelling, per maand en tevens meedelen wat de reden van deze 
isolaties waren?

3. Kan de minister voor de gemeenschapsinstellingen eveneens een overzicht geven 
van het aantal incidenten met fysieke geweldpleging die hebben geleid tot 
arbeidsongeschiktheid in de jaren 2017 en 2018? Kan hij ook meedelen hoeveel 
kalenderdagen het personeelslid in kwestie arbeidsongeschikt werd verklaard? Graag 
ook hier opdeling per gemeenschapsinstelling.

4. Kan de minister een overzicht geven van het aantal politie-interventies in de 
gemeenschapsinstellingen tijdens de afgelopen vijf jaar? Graag deze cijfers met 
opsplitsing per gemeenschapsinstelling en per jaar.

5. Heeft de minister een maandelijks overzicht van de afwezigheid door ziekte van 
medewerkers van de gemeenschapsinstellingen van de afgelopen 5 jaar? Kan de 
minister meedelen hoelang elke afwezigheid wegens ziekteverlof heeft geduurd? 
Graag ook hier een opdeling per gemeenschapsinstelling.

6. Welke verklaringen zijn er voor de grote verschillen in aantal incidenten per 
gemeenschapsinstelling?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 63 van 14 november 2018
van LORIN PARYS

1. Aantal bijzondere maatregelen (isolaties) met fysieke geweldpleging in De Grubbe in 
2017 
(bron Domino GI)

Aantal bijzondere maatregelen soort: isolatie
aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

2

2017/Jan

Totaal 3
aanleiding: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

1

2017/Feb

Totaal 2
aanleiding: Fysieke agressie op personeel 12017/Apr

Totaal 1
aanleiding: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

2

2017/Jun

Totaal 3

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 12017/Jul

Totaal 1

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 1

2017/Okt

Totaal 2

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

12017/Nov

Totaal 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

12017/Dec

Totaal 1

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 5

Totaal

aanleiding:
Zelfbescherming
(suïcidale neigingen, automutilatie…)

7



Totaal 14

Aantal bijzondere maatregelen (isolaties) met fysieke geweldpleging in De Zande in 
2017 
(bron Domino GI)

Aantal bijzondere maatregelen soort: isolatie
aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 9

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

2

2017/Jan

Totaal 13
aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 6

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

10

2017/Feb

Totaal 18
aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 4

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

10

2017/Maa

Totaal 16

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 6

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

6

2017/Apr

Totaal 13
aanleiding: Fysieke agressie op personeel 5

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

12

2017/Mei

Totaal 17

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

40

2017/Jun

Totaal 42

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 4

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 5

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

15

2017/Jul

Totaal 24

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 62017/Aug

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 4



aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

24

Totaal 34

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 7

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

18

2017/Sep

Totaal 26

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 3

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

10

2017/Okt

Totaal 15

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 4

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

16

2017/Nov

Totaal 22

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 3

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 4

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

20

2017/Dec

Totaal 27

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 36

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 48

aanleiding:
Zelfbescherming
(suïcidale neigingen, automutilatie…)

183

Totaal

Totaal 267

Aantal bijzondere maatregelen (isolaties) met fysieke geweldpleging in De Kempen in 
2017 
(bron Domino GI)

Aantal bijzondere maatregelen soort: isolatie
aanleiding: Fysieke agressie op personeel 3

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

4

2017/Jan

Totaal 7
aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 12017/Feb

Totaal 1
aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 12017/Maa

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 1



aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

1

Totaal 3

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

1

2017/Apr

Totaal 2
aanleiding: Fysieke agressie op personeel 12017/Mei

Totaal 1

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

1

2017/Jul

Totaal 3

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

5

2017/Aug

Totaal 6

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

42017/Sep

Totaal 4

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

4

2017/Okt

Totaal 5

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 22017/Nov

Totaal 2

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

1

2017/Dec

Totaal 4

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 5

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 12

aanleiding:
Zelfbescherming
(suïcidale neigingen, automutilatie…)

21

Totaal

Totaal 38



2. Aantal bijzondere maatregelen (isolaties) in De Grubbe in 2017 met vermelding van reden (bron Domino GI)

Aantal bijzondere maatregelen soort: 
isolatie

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 8

aanleiding bijzondere maatregel: Diefstal met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 2

2017/Jan

Totaal 15
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 8

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 1

2017/Feb

Totaal 12
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 72017/Mar

Totaal 7
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

2017/Apr

Totaal 2
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 3

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

2017/Mei

Totaal 4
2017/Jun aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 9



aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 3

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 2

Totaal 16
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1

2017/Jul

Totaal 3
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 10

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 1

2017/Aug

Totaal 11
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 52017/Sep

Totaal 5
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 3

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1

2017/Okt

Totaal 5
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 2

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 1

2017/Nov

Totaal 3
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 2

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 1

2017/Dec

Totaal 3



aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 59

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Diefstal met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 5

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 2

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 9

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

7

Totaal

Totaal 86

Aantal bijzondere maatregelen (isolaties) in De Zande in 2017 met vermelding van reden (bron Domino GI)

Aantal bijzondere maatregelen soort: 
isolatie

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 14

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 2
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 9
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 4
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 6
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 2

2017/Jan

Totaal 39
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 17

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 2
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 6

2017/Feb

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 1



aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 3

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 10

Totaal 39

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 19

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 2
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 4
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 4
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 6

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 10

2017/Maa

Totaal 47

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 15

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 6

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 3
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 6

2017/Apr

Totaal 34
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 17

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 5

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 7

2017/Mei

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2



aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 12
Totaal 44
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 18

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 4
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 40

2017/Jun

Totaal 65
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 22

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 4
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 5
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 5

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 3
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 15

2017/Jul

Totaal 55
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 16

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 6

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 4
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 3

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 5
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 24

2017/Aug

Totaal 60

2017/Sep aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 15



aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 7

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 6

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 18
Totaal 50
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 17

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 3

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 3

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 7
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 10

2017/Okt

Totaal 43
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 18

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 4

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 3

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 16

2017/Nov

Totaal 44
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 192017/Dec

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 3



aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 4

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 20

Totaal 49
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 207

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 13

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 36

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 48

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 40

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 42

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

183

Totaal

Totaal 569

Aantal bijzondere maatregelen (isolaties) in De Kempen in 2017 met vermelding van reden (bron Domino GI)

Aantal bijzondere maatregelen soort: 
isolatie

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 7

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 3

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 4

2017/Jan

Totaal 15
2017/Feb aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 4



aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 1
Totaal 6

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 6

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 1
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 1

2017/Maa

Totaal 11

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 6

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 1

2017/Apr

Totaal 12

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 3

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 1

2017/Mei

Totaal 5

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

2017/Jun

Totaal 2



aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 3

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 4
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 1

2017/Jul

Totaal 10
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 3

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 5

2017/Aug

Totaal 11

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 8

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 5

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 4

2017/Sep

Totaal 17
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 6

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 4

2017/Okt

Totaal 12

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 2

2017/Nov

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2



Totaal 6
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 9

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 1

2017/Dec

Totaal 15

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 58

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 5

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 12

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting/weglopen/onwettig afwezig zijn 6

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 18

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

21

Totaal

Totaal 122



3. Onderstaand kan u de cijfers van 2017 terugvinden. De cijfers van 2015 en 2016 
werden door u reeds opgevraagd bij vraag 158. 

Gemeenschapsinstelling
De Grubbe

Aantal 
arbeidsongevallen met 
Fysieke agressie door 
jongere

Aantal kalenderdagen 
arbeidsongeschiktheid

2017 5 6

Gemeenschapsinstelling
De Kempen

Aantal 
arbeidsongevallen met 
Fysieke agressie door 
jongere

Aantal kalenderdagen 
arbeidsongeschiktheid

2017 9 65

Gemeenschapsinstelling
De Zande

Aantal 
arbeidsongevallen met 
Fysieke agressie door 
jongere

Aantal kalenderdagen 
arbeidsongeschiktheid

2017 18 175

4. Ik beschik niet over deze cijfers. U kunt ze bekomen bij de politie.



5. Percentage ziekteafwezigheid in de gemeenschapsinstellingen in 2017 met vermelding van de duur.

2017
GI / duurtijd ziekte 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Totaal 
2017

GI De Grubbe
10,6

%
12,0

%
10,8

%
12,1

% 9,5% 7,6% 6,8% 5,3% 5,7% 8,6%
6,2
% 5,4% 8,3%

Verlof Wegens Ziekte Deeltijds 0,0% 0,4% 0,3% 0,0% 0,3% 0,4% 0,1% 1,0% 0,4% 0,3%
0,3
% 0,3% 0,3%

Verlof  wegens ziekte              

1 dag 0,4% 0,4% 0,5% 0,3% 0,3% 0,3% 0,3% 0,3% 0,3% 0,5%
0,4
% 0,3% 0,4%

2 - 7 kd 2,5% 1,2% 1,0% 1,0% 0,6% 1,3% 1,3% 0,6% 0,7% 1,4%
0,8
% 0,8% 1,1%

8 - 14 kd 0,0% 0,9% 0,0% 0,5% 0,4% 0,3% 0,2% 0,3% 0,6% 0,9%
0,1
% 0,1% 0,4%

15 - 29 kd 1,3% 2,2% 0,0% 1,0% 0,0% 0,5% 0,6% 0,0% 0,4% 0,4%
0,5
% 0,1% 0,6%

30 kd en meer 6,5% 6,9% 9,0% 9,4% 7,8% 4,9% 4,5% 3,0% 3,2% 5,1%
4,1
% 3,8% 5,6%

GI De Kempen
10,7

%
12,9

%
12,9

%
12,7

%
11,8

%
13,0

%
11,6

%
12,4

%
11,4

%
12,5

%
9,3
%

11,3
% 11,9%

Verlof Wegens Ziekte Deeltijds 0,1% 0,1% 0,1% 0,0% 0,4% 0,7% 0,6% 0,7% 0,4% 0,2%
0,3
% 0,3% 0,3%

Verlof  wegens ziekte              

1 dag 0,6% 0,5% 0,4% 0,4% 0,5% 0,5% 0,2% 0,2% 0,5% 0,5%
0,4
% 0,6% 0,4%

2 - 7 kd 1,2% 1,4% 0,9% 0,5% 0,6% 0,8% 0,6% 0,4% 0,8% 1,2%
0,8
% 1,3% 0,9%

8 - 14 kd 0,7% 1,4% 1,0% 0,6% 0,3% 0,8% 0,3% 0,3% 0,8% 0,9%
0,2
% 0,5% 0,6%

15 - 29 kd 0,6% 0,6% 0,6% 0,6% 0,2% 0,8% 0,7% 0,7% 0,2% 0,7%
0,4
% 0,9% 0,6%

30 kd en meer 7,5% 9,0% 9,9%
10,6

% 9,7% 9,5% 9,2%
10,1

% 8,7% 9,0%
7,2
% 7,8% 9,0%



GI De Zande
10,0

%
10,1

% 8,0% 6,9% 6,0% 7,4% 5,5% 5,6% 7,5% 6,4%
5,0
% 5,6% 7,0%

Verlof Wegens Ziekte Deeltijds 0,8% 0,9% 1,3% 1,5% 1,4% 1,3% 1,1% 1,1% 0,8% 1,1%
1,0
% 0,9% 1,1%

Verlof  wegens ziekte              

1 dag 0,5% 0,7% 0,5% 0,5% 0,5% 0,5% 0,3% 0,3% 0,5% 0,7%
0,4
% 0,4% 0,5%

2 - 7 kd 1,6% 2,2% 1,0% 1,0% 0,7% 0,7% 0,2% 0,5% 1,1% 0,9%
0,9
% 1,1% 1,0%

8 - 14 kd 0,6% 0,3% 0,2% 0,4% 0,6% 0,4% 0,3% 0,1% 0,3% 0,2%
0,1
% 0,5% 0,3%

15 - 29 kd 0,5% 1,0% 0,8% 0,5% 0,5% 0,8% 0,4% 0,5% 0,7% 0,6%
0,5
% 0,2% 0,6%

30 kd en meer 6,0% 5,1% 4,3% 3,1% 2,4% 3,7% 3,2% 3,3% 4,2% 2,9%
2,0
% 2,5% 3,5%



6. Bij de verschillen in aantal incidenten per gemeenschapsinstelling speelt een 
belangrijk infrastructureel aspect. Gemeenschapsinstelling De Kempen beschikt over 
specifieke onthaal- en afzonderingsleefgroepen met prikkelarme afzonderingskamers 
die vaak een tussenbuffer vormen en meer ruimte creëren om crisissen op te lossen 
waardoor isolatie in een cel vermeden kan worden. Verder is het hoge aantal isolaties 
naar aanleiding van zelfbescherming in De Zande in vergelijking met de andere 
gemeenschapsinstellingen voor het grootste deel terug te voeren op het relatief groot 
aantal isolaties voor deze reden bij meisjes. We weten uit internationaal onderzoek 
dat meisjes in residentiële zorg hogere niveaus van psychopathologie vertonen, meer 
getraumatiseerd zijn en opgroeiden onder slechtere omstandigheden dan jongens. 
Onderzoek in de gemeenschapsinstellingen bevestigt deze bevindingen: meisjes 
hebben - in vergelijking met jongens - een minder positief gevoel van eigenwaarde, 
meer misbruik meegemaakt, meer problemen in het algemeen en meer 
internaliserende problemen in het bijzonder. Verder bleek in follow-uponderzoek dat 
jongeren die betrokken zijn bij prostitutie en/of die slachtoffer waren van seksueel 
misbruik, vaker suïcidepogingen ondernemen.


